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ACOMPANHAMENTO DE APRENDIZAGEM

AVALIAÇÃO

ESCOLA: 	
NOME: 	
ANO E TURMA: _____________ NÚMERO: _______ DATA: 	
PROFESSOR(A): 	

Ciências da Natureza – 8º ano – 2º bimestre

Questão 1

Qual é o caminho percorrido pelo ar até chegar aos pulmões?  
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

Questão 2

Qual a diferença entre evacuação e excreção?
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________



Questão 3

Marque a alternativa em que são encontradas apenas glândulas do sistema endócrino.
a) Testículos, glândulas paratireoideas, glândula sebácea
b) Hipófise, pâncreas, glândula salivar
c) Glândula sudorípara, hipófise, ovários
d) Suprarrenais, glândula tireoidea, testículos
e) Testículos, ovários, glândula salivar

Questão 4

Explique por que a reprodução sexuada gera maior variabilidade genética que a reprodução assexuada. Qual deles gera maior chance de adaptação a um ambiente que se modifica de tempos em tempos?
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

Questão 5

As mudanças características da puberdade não necessariamente acontecem na mesma idade para toda a pessoas. Um dos motivos que explica essa diferença é que: 
a) as glândulas suprarrenais perdem a atividade na adolescência.
b) a produção de hormônios sexuais pode começar em idades diferentes.
c) o início da puberdade depende de uma escolha individual.
d) os ovários têm sua atividade controlada pelas glândulas suprarrenais.
[bookmark: _GoBack]e) o amadurecimento sexual masculino ocorre mais cedo que o feminino.

Questão 6

Apesar de ser um método não confiável, a tabelinha é usada por alguns casais para evitar a gravidez. Esse método se baseia na análise do ciclo menstrual e no período fértil da mulher. Esse método não é confiável por que:
a) o período do ciclo menstrual pode variar.
b) não previne IST. 
c) não há como perceber a menstruação.
d) considera apenas ciclos menores que 28 dias.
e) só pode ser percebido no último dia do ciclo. 


Questão 7

Quais são as formas de contágio do vírus da aids? Quais as maneiras de se prevenir contra o HIV?
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

Questão 8

Assinale a alternativa incorreta sobre as infecções sexualmente transmissíveis (IST).
a)	As IST podem ser causadas por vírus, bactérias ou fungos.
b)	Os portadores assintomáticos de uma doença são aqueles que estão infectados mas não apresentam os sintomas.
c)	Se uma pessoa desconfia que tem alguma IST, ela deve procurar orientação médica e avisar seu parceiro ou parceira.
d)	As IST são transmitidas apenas sexualmente.
e)	Um portador assintomático pode transmitir uma IST sem saber que está infectado.



Questão 9

Explique o que é ligadura das tubas uterinas. Esse método anticoncepcional é indicado para qualquer pessoa apta a reproduzir? Qual(is) outro(s) método(s) anticoncepcional(is) poderia(m) ser usado(s) para substituí-lo? 
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________

Questão 10

É correto afirmar que o sexo define toda a sexualidade de uma pessoa? Explique.
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________
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